

Обложка ВКП(б)  
бывшего изда

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 62 (2782)

2 АВГУСТА 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

## ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА, ВЫДЕРЖКА, СТОЙКОСТЬ— ЗАЛОГ НАШЕЙ ПОБЕДЫ

День ото дня растет напряжение боев на юге нашей страны. Юг стал ареной ожесточенных сражений советского народа с гитлеровскими разбойниками. Враг рвется в глубь нашей родины. Он старается во что бы то ни стало захватить жизненно важные районы Советской страны. Уже томится, стонут под гитлеровским игом миллионы советских людей. Враг топчет нашу родную землю. Он захватил Донбасс, достиг плодородных степей Дона, занял Новороссийск и Ростов. Верги советского Дона стали рубежами, на которых идет жесточайшая битва. Враг осатанел. Подбадриваемые временными успехами, не считаясь ни с какими потерями, бросая в огонь войны все новые силы, гитлеровцы стремятся продвинуться еще дальше, еще глубже в пределы нашей родины. Враг напрягает все усилия, чтобы осуществить свои кровавые, злодейские замыслы.

Советские воины! Ни шагу назад! — таков зов родины, таково требование советского народа. Родина переживает тяжелые дни. Наша задача — отвести угрозу, нависшую над Советской страной, остановить, а затем отбросить и разгромить врага, чего бы это ни стоило.

Советская страна велика и обильна. Но нет ничего более вредного, как думать, что раз территории СССР обширна, то можно отходить все дальше и дальше, что можно и без предельного напряжения сил уступать заклятому врагу хотя бы клочок советской земли, что можно оставить тот или иной город, не защищая его до последней капли крови.

Нет, надо понять, что отступать нельзя. Каждый оставленный нами клочок советской территории ослабляет наши силы и возможности.

Тот, кому дороги интересы родины, отступать не может. Тот, кто безупречно сопротивления, без использования всех возможностей для сопротивления врагу уступает свои позиции, отдает на поругание врага родную землю, — тот нарушает клятву советского воина, тот совершает преступление перед советским народом.

Враг не так уж силен, как это кажется иным перепуганным паникерам. Он бросает в бой последние силы, пускает в ход последние резервы, снятые с других фронтов, переброшенные из Франции и Голландии. Но немцы наглы и нахальные. И тогда, когда им спускается эта наглость, они пользуются рогозастью, уступчивостью и недостаточной стойкостью отдельных частей, продвигаясь с шумом и треском вперед.

Слов нет, гитлеровские мерзавцы имеют еще немало сил и могут их концентрировать в ударные кулачи на отдельных участках фронта. Но опыт войны показывает, что там, где наши славные воины не дают им спуска, там, где могучая техника, данная родиной, попадает в надежные, искусные руки мужественных бойцов, — там, как правило, гитлеровцы терпят поражение,

несут огромные потери и не добиваются успеха, несмотря на яростные атаки. Враг рвется вперед. Опыт войны показал, что мы в состоянии выдержать нападок немецко-фашистских

орд. Вспомним ноябрьские дни прошлого года. Тогда гитлеровские разбойники рвались к столице Советского государства — Москве. В ноябре развернулись ожесточенные бои на близких подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки отборных дивизий, в числе их много танковых дивизий. Советские воины, активно обороняясь, стойко держались за каждый клочок родной земли, изматывали, обескровливали врага, наносили ему серьезные потери, а затем в начале декабря перешли в контрнаступление и разгромили гитлеровцев под Москвой. Битва за советскую столицу была выиграна. Наши войска отбросили фашистских захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Сейчас перед лицом нынешнего гитлеровского наступления мы должны напрячь все усилия, чтобы выдержать нажим немецких захватчиков. Мы должны выдержать этот нападок и тем самым обеспечить себе победу. И на юге, там, где враг теперь лежит вперед, мы, обороняясь, должны нанести ему невосполнимые потери, измотать, обескровить его, отбросить на запад.

Задача воинов Красной Армии — упорно, до последней капли крови защищать каждую позицию, цепляться за каждый клочок родной земли, держать каждый рубеж до последней возможности. Нужно, чтобы каждый боец и командир сражался мужественно и отважно, чтобы советские воины были чепоколебимы, чтобы они были готовы скорее погибнуть смертью героев, чем отступить от исполнения воинского долга перед родиной. В этом — залог победы.

У нас есть все возможности выдержать нападок врага, а потом его отбросить. Советская промышленность во все возрастающем количестве снабжает Красную Армию вооружением, боеприпасами. С каждым днем оборонная промышленность работает все лучше и лучше, она обеспечивает советские войска всем необходимым для борьбы с чепоколебимым врагом. Всесоюзное социалистическое соревнование дает замечательные плоды. Миллионы советских патриотов, не щадя своих сил, днем и ночью трудятся на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, чтобы советские воины не знали нужды ни в самолетах, ни в танках, ни в автоматах, ни в боеприпасах, ни в продовольствии.

За время великой отечественной войны бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Красного Флота накопили ценнейший боевой опыт, который помогает им успешно отбивать нападок вражеских полчищ.

Что же нам нужно, чтобы остановить, а затем и отбросить врага на запад и разбить его? Нужны величайшие выдержка, чепоколебимая стойкость, железная дисциплина советских воинов. Воины Красной Армии и Флота закалились в огне боев. Они не раз наносили врагу тяжелые удары. Сейчас требуется дальнейшее овладение военным искусством, железная дисциплина всех воинов Красной Армии.

Железная воинская дисциплина —

основа воинской организации. Без дисциплины не бывает боеспособной армии. Без дисциплины в войсках нельзя рассчитывать на успех сражений, на длительную победу. Этому учили и учат нас Ленин и Сталин.

В период гражданской войны Ленин говорил: «Кто не помогает всему и беззаветно Красной Армии, не поддерживает изо всех сил порядка и дисциплины в ней, тот предатель и изменник...» Так остро ставил вопрос дисциплины в армии Ленин в тяжелые дни гражданской войны. Товарищ Сталин всегда подчеркивает величайшее значение воинской дисциплины. На VIII съезде партии он требовал создания «регулярной армии, проникнутой духом дисциплины». Товарищ Сталин говорил, что либо мы создадим настоящую Рабоче-Крестьянскую, «строго дисциплинированную армию и защитим республику, либо пропадем».

Сейчас, в дни напряженных боев, в дни, когда над родиной нависла серьезная угроза, как никогда, требуется от советских воинов железная дисциплина. Приказ командира — железный закон. Выполнить его — значит выполнить долг перед родиной, значит стойко и упорно защищать каждый метр советской земли.

В начале отечественной войны товарищ Сталин сказал: «Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

В огне великой освободительной войны тысячи и тысячи наших славных воинов показали, что они являются носителями этих великолепных качеств большевика, что они, как верные сыны родины, в боях с врагом не уронили почетное звание воина страны Советов.

На дни советское правительство наградило 28 гвардейцев, павших в боях под Москвой смертью храбрых. Им присвоено звание Героев Советского Союза. Их боевой подвиг останется в веках, как образец стой-

(«Правда», 30 июля 1942 года).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Южный фронт). В одной автотачки служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.

НА СНИМКЕ: Братья Колесниченко.

Фото М. Рыжака. (ТАСС).

Всесоюзное соревнование угольщиков

РАБОТА УЧАСТКОВ ОСАДЧЕИ ЧЕКМАРЕВА — ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ ГОРНИКОВ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Рабочие первого участка (чальник тов. Осадчий) и восьмого участка (начальник тов. Чекмарев) давно зарекомендовали себя на пите как люди слова и дела. Для обещания Наркому тов. Вахруп — доочно завершил июльский план угледобычи по участку — полноценно. Сверх плана выдано: по участку № 1 — 1048 тонн, по участку № 8 — 2982 тонны угля.

Вчера руководители и горняхи на состоявшемся шахтном митинге поздравляли угольных гатырей с новой победой в соревновании. Поставив перед собой задачу в первые сутки нового ме- дать по два цикла, коллектива этих участков, работая по-стахановски, за первую смену добились выполнения по участку Осадчего 140,2 проц., по участку Чекмарева — 118 проц.

Митинг встречи шахтеров пе- смены участков Осадчего и Чекмарева, вышедших из шахты звуки оркестра, открыл председатель шахткома тов. Симоненко. Пократного приветственного слова шахтой тов. Каминского, секре- ГШ тов. Филатова и главного женера треста тов. Мехова на тинге с коротким, но горячим вом, выступил начальник первого участка, орденоносец тов. Счай. Он заверил всех горнях шахты, что поставленная задача завершилась выполнение авгу- ского плана к 25 числу будетполнена. Здесь же от имени лектива рабочих тов. Осадчий вал на социалистическое соревнование участок № 19.

От имени коллектива рабочих участка № 19 с ответным сл выступил начальник участка Черняевский, который принял в участке № 1 на соревнование.

Участок № 1 выравнивает свою работу

На шахте «Польсаево» от- ные горняки, целые бригады участки в последнее время значительно улучшили свою работу, перевесив с участком № 2 чальник т. Прокопенко), выравнивая свою работу участок № 1 (начальник тов. Баракин). С 28 июля участок ежедневно перевыполняет план.

Бригада навалоразборщиков Куртукова на этом участке дос- ла выполнения плана на 123 процента. Отлично работают отдельные стахановцы участка № 1. Бурящик тов. Вшивцев в течение ве- юля выполняет нормы от 140 до 200 процентов. Участок № 2 гордится своими люковыми Берди и Антоновой. Эти славные пат- отки работают, не жалея сил. Каждая из них в отдельные дни выв- пляет ежедневно задание до 190 — процентов.

Участок № 2 работает значит но слабее. В коллективе этого у- стока недостаточно крепка трудовая дисциплина. Начальнику участков Прокопенко следует потребовать от своих шахтеров твердой дис- циплины, и это, несомненно, даст положительные результаты.

Ф. Гладки

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 31 июля)

В течение 31 июля наши войска ли бои в районах Клетская, Кмыльянская, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\*\*\*

За 30 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с экипажами и грузами, 20 авиапартий с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, давлен огонь 16 батарей полевой зенитной артиллерии, разбито 4 железнодорожных состава, равно и частью уничтожено до 4 г пехоты противника.

В Баренцевом море авиацией ота потоплен транспорт противника водонизмещением в 15.000 тн.

\*\*\*

Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерием и минометным огнем гвардейцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая армия при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Ахимова, бывая натиском врага, наши бойцы гранатами и бутылками с запасательной смесью подожгли 4 танка и сбили 80 немецких самолетов.

\*\*\*

В бою в районе Клетская уничтожено 48 немецких танков, противотанковых и 10 тяжелых танков, 21 автомашину и 3 бронекара. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гвардейцев.

\*\*\*

В районе Пымялинская продолжаются упорные бои с группировкой противника, перешедшей на север берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

\*\*\*

Юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдель-

ных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника из группы танков удалось зайти на фланги нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассечена на несколько групп и по частям уничтожена.

\*\*\*

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром был, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

\*\*\*

На западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до 2 рот пехоты противника. Истреблено 260 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. Д. пустыни под откос 2 железнодорожных эшелона противника. Разбиты 50 вагонов, в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибло до 300 немецких оккупантов.

\*\*\*

Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение 7 дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

## УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО ПОДГОТОВКЕ ШКОЛ К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

28 июля начался декадник помощи солдатам по завершению их подготовки к началу учебного года. За дни в большей части школ развернулись быстрыми темами.

Школа № 6 (директор тов. Латышев) заканчивает побелку школьных помещений. План закупки подержанных учебников школа выполнила на 107 проц. и кроме этого собрали 200 учебников для эвакуированных детей. Таких результатов удалось добиться потому, что школа овела широкое вовлечение родительского актива.

Хорошо идет подготовка к учебному году и в средней школе № 7. Классы школы дружно включили в ремонтные работы. Своими силами перекрыли крышу. Заведующий юной частью тов. Насилько сам отремонтировал парты. Серьезно занялась школа и важнейшим вопросом отцовки топлива. Уже завезено тонн уголья. Организовали сбор электролампочек. Собрали 84 переносных лампочки для обмена на новые. Слабым местом в подготовке работы школы № 7 является сбор учебников. На 1 августа школа выполнила план процен-за 50%.

В средней школе № 5 (директор тов. Абрамов) также заканчивается ремонт здания. Осталась только побелка помещений. В ремонте парт принимает активное участие технический персонал и учащиеся школы. Но угля завезено еще очень мало и учебники собраны процентов на 60.

Но если в большинстве школ остались отдельные педоделки, а в основном школы заканчивают подготовку к учебному году, то есть некоторые школы, директора которых еще даже не приступали к ремонту. Таково, например, положение дел в школе № 33. Директор школы тов. Батура проявляет полную бездеятельность. До сих пор не начат ремонт печей, окон, полов, не ремонтируются парты. Родительский актив совершенно не привлечен к работе. У школы есть своя лошадь, но угля подвезено полторы—две тонны. Вместо 3.300 учебников, которые школа обязана закупить, собрано только 930.

Не лучше дело и в школе № 10. Положившись на прикрепленную для ремонта школы организацию (директор тов. Бегледов), которая решительно саботировала возложенные на нее обязательства, директор школы № 10 не проявил никакой инициа-

тивы и настойчивости. В итоге к 1 августа ремонтные работы не развернуты, а здание школы нуждается в серьезном ремонте. В школе № 10 учатся 970 ребят и нельзя допустить, чтобы они пришли осенью в холодное и грязное помещение. В школе № 10 плохо не только с ремонтом. Учебники собраны на 50 проц. Родительская общественность не организована. Городской отдел народного образования должен принять меры, чтобы немедленно добиться перелома в работе этих школ.

Очень серьезно обстоит вопрос со школой № 31. Горисполку следовало бы, не оттягивая, разрешить вопрос о дальнейшем пребывании этой школы в занимаемом ею помещении. Здание школы № 31 не соответствует минимальным санитарным требованиям, предъявляемым к школьному помещению. Крыша течет, стены разрушаются от гриба и старости, дует из всех щелей, полы прогнили. В январе 1942 г. в школе переложили печи, но они вновь разваливаются вследствие деформации стен.

Начало учебного года приближается. Школы должны встретить ребят в состоянии полной готовности.

Е. Куникова.

## ЗДРАВСТВУЙ, УРОЖАЙ!



Пусть гремит, как песня боевая,  
Нарастая, как морской прибой:  
— Все — навстречу урожаю!  
Все для фронта, для страны родной!  
Окно ТАСС № 517, худ. М. Соловьев, текст — Макар Пасынок.  
Репродукция Г. Широкова (ТАСС).

## СВОЕВРЕМЕННО И В СРОК ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

Более чем втрое выросла посевная площадь подсобных хозяйств, совхозов орса и коллективных огородов. На огромной площади в 8.500 га созревает картофель, капуста, поспели огурцы, лук, горох, колосятся зерновые. По всем данным, урожай предполагается хороший.

Но, к сожалению, подготовка к уборочной кампании и прополочные работы в целом ряде подсобных хозяйств идут столь слабо, что заставляют бить тревогу. До сих пор во многих подсобных хозяйствах не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Не везде есть рабочие планы уборочных работ, не укомплектованы уборочные полеводческие бригады, нехватает лопат, мештей, грабель, корзин и проч. В двух совхозах орса и подсобном хозяйстве треста «Ленинуголь» из пяти комбайнов отремонтировано только 4, из 9 лоботреек отремонтировано только 6, из 8 жаток-самосбросок готовы к работе только одна, из 6 картофелекопалок отремонтированы 3.

Еще хуже обстоит дело с прополкой. Во многих хозяйствах до сих пор прополочные работы только начинаются. Например, в подсобном хозяйстве шахты им. С. М. Кирова совсем не прополот горох, морковь, не окучено 40 га картофеля, а на семенных участках свеклы даже не пасутся лошади. На подсобном хо-

зяйстве шахты им. Е. Ярославского овощные культуры заросли сорняками, особенно помидорные участки.

Крайне неудовлетворительно развертывается строительство овощехранилищ и зернохранилищ: дальние конки котлованов дело не продвигается ни на шаг. Так совхоз имени Чкалова, который должен был построить 3 овощехранилища, к работе не приступал. Совхоз «Ленинуголь» должен был построить 11 овощехранилищ, но ни одно из них еще не построил. Такое положение можно встретить на многих подсобных хозяйствах. А ведь всего нужно построить 66 овощехранилищ.

Горкомхозу и коммунальным отделам шахт и предприятий необходимо организовать постройку овощехранилищ при домах, чтобы рабочие и служащие могли хорошо сохранить урожай индивидуальных огородов, но этого не делается.

Неудовлетворительно проходит подготовка кормов. Совхозы орса план сенокоса не выполнили и наполовину (на 26 июля было скоплено всего только 36 проц. площади). Руководители предприятий и шахт должны твердо помнить, что в этом году они будут лишены централизованных фондов на сено и должны будут полностью обойтись тем, что снимут с лугов своих подсобных хозяйств.

Чтобы добиться успешного завершения сельскохозяйственных работ этого года, чтобы достичь высокого военного урожая, необходимо сейчас же всем подсобным хозяйствам и совхозам орса разработать рабочие планы проведения уборки урожая. В этих планах нужно тщательно предусмотреть расстановку рабочей силы, использование сельскохозяйственных уборочных машин, транспортных средств и живого тягла.

Необходимо сейчас же развернуть и полностью закончить к 5 августа ремонт сельскохозяйственного инвентаря, изготовить и отремонтировать различного рода оборудование и приспособления для проведения уборки: корзины, метлы, грабли, деревянные лопаты и пр.

На полях, не позднее чем к 5 августа, необходимо оборудовать крытые павильоны, зерносушилки. Не позднее 10 августа следует закончить строительство хранилищ для картофеля, овощей и зерна. Одним словом, необходимо сделать все, чтобы обеспечить уборку урожая до наступления осенних заморозков.

А. Усенко — начальник гор. плана.

## Мастера искусства — мастерам угля

30 июля в большом зале Дворца культуры состоялась встреча стахановцев шахт и предприятий г. Ленинск-Кузнецкого с артистами государственного хора Союза ССР. Художественный руководитель хора, заслуженный артист Республики, одиночник тов. А. В. Свешников обратился с приветствием к собравшимся в зрительном зале знатным людям нашего города. Он говорил о высокой ответственности, которую чувствуют мастера искусства, выступая перед героями трудового фронта. Тов. Свешников призывал все силы отдать священному делу борьбы с коричневой чумой, посыгающей на счастье и мирную жизнь народов нашей страны.

Горняки горячо приветствовали замечательных мастеров хорового искусства. Артисты хора исполнили целый ряд песен советских композиторов, песен народов Советского Союза.

Исключительное мастерство хорового исполнения произвело большое впечатление на зрителей. Хор под управлением А. В. Свешникова — это чудесный музыкальный инструмент, поражающий богатством звучаний, необычайной слаженностью, громадной интонационной выразительностью.

В двух открытых концертах и шефском выступлении перед стахановцами хор Союза ССР показал обширный, необычайно разносторонний репертуар. Мощная сила казачьей донской песни о Сталине, страстный призыв песни «В бой за родину», чарующая лирика старой русской песни «Однозвучно звенит колокольчик», изумительное симфоническое звучание «Грезы» Шумана, сочный юмор украинских песен и воронежских и казанских частушек, чудесная легкость словацкой или американской песенки — все это передается хором с тонким чувством стиля и исключительной музыкальностью.

После окончания концерта, данного ансамблем стахановцам, парторг ЦК ВКП(б) шахты № 7 Ноябрь тов. Горбунов от имени общественности г. Ленинск-Кузнецкого поблагодарил артистов и художественного руководителя хора и пожелал им дальнейшей плодотворной работы, содействующей росту и укреплению советской музыкальной культуры.

В тяжелую годину войны голос советского искусства не смолкает. Он звучит бодрым и страстным призывом к борьбе и победе.

Е. Финкельштейн.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

2 августа, во Дворце культуры состоится лекция «О международном положении». Читает лекцию тов. Бабаев.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

август:

2, воскресенье — утро — РОКОВЫЙ ЧАС, вечер — МАРИЯ ТЮДОР.

4, вторник — ЛЮБОВЬ ПОБЕЖДАЕТ.

5, среда — МАРИЯ ТЮДОР.

6, четверг — ОВОД.

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., дневного в 12 ч. Касса театра с 3 ч. до 9 ч.

кинотеатр

2 августа цветной фильм КОНЕК-ГОРБУНОК.

Сеансы в 11-30, 1, 2-30, 4, 6, 7-30, 9, 10-30 ч.

3 августа очередной БОЕВОЙ КИНОСВОРИК № 10.

Сборник содержит 2 новеллы:

1. Бесцельная голова

2. Молодое вино.

СКОРО! Новый художественный фильм дочь МОРЯКА.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум объявил прием студентов на дневное и вечернее отделения по специальностям:

1. Разработка угольных месторождений.

2. Горная электромеханика.

Окончившие 7 классов средней школы в 1941 и 1942 гг. с отметками от отлично и хорошо принимаются без испытаний.

Окончившие 9 и 10 классов средней школы принимаются на 2-й курс без экзаменов.